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                                                                                                           Estado do Rio Grande do Sul 

Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

Avenida 28 de Dezembro, 3855 

Fone3611-7142 –CEP 96193-000 

ATA DA SEXAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 01 DE 

JULHO DE 2014. Presidida pelo Vereador, Vino Peter, Secretariada pelo Vereador Alcindo .  Às 19 

horas e 40 minutos havendo número regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos 

Senhores Vereadores: Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano Tejada e 

Paulo Israel Longaray Martins. Ato contínuo, leitura e discussão da Ata da Sexagésima Terceira  

Sessão Ordinária da Quinta Legislatura: Discussão da Ata: Vereador Helio José: “Eu queria só 

deixar bem claro quanto a minha colocação que eu fiz na discussão do projeto dezesseis que eu me 

referi e depois no grande expediente não me fiz presente aí, que o Vereador Alcindo cita aí que o 

Vereador se retirou porque não queria ouvir verdades, as verdades eu disse, as inverdades estão 

aqui colocadas pelo Vereador. E quanto à palavra que ele cita aqui em preguiça, essa parte eu falei 

porque esse é o motivo, qual é o motivo de um Vereador não querer numa comissão, não querer 

fazer parte de uma comissão, foi o que aconteceu hoje. E já quero até aproveitar e dizer que é um 

absurdo hoje não foi convocado à comissão porque um membro titular e não foi convocado os outros 

Vereadores. Dessa forma o Vereador não vem, não quer vir para sessão pra mim é preguiça e deixo 

bem claro essa palavra que ele diz aqui que eu não queria ouvir verdades por isso fui embora, não, 

eu fui embora é poucas sessões que eu vou embora antes de encerrar o grande expediente, foi por 

esse motivo que eu me retirei.” Votação da Ata: Aprovada por sete Vereadores. Leitura das 

correspondências recebidas pela Câmara: Leitura do ofício nº 01/2014 de autoria do Vereador 

Juliano e Leitura do Ofício nº 150/2014, oriundo do Poder Executivo. Dando continuidade, passou ----

---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------------------ORDEM DO DIA-----------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Verificação do Quorum, oito Vereadores presentes ausente Vereador Márcio Luis Jaskulski. Leitura 

do Projeto de Moção 07/2014 de autoria do Vereador Helio José. Leitura do Ofício nº 149/2014, 

oriundo do Poder Executivo, encaminhando o Projeto de Lei nº 17/2014, que autoriza a contratação 

temporária de excepcional interesse público de um professor de anos iniciais, conforme artigo 227 a 

230 da Lei Municipal sob nº 266/2001 e artigo 37, IX, da Constituição Federal e dá outras 
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providências. A Presidência encaminhou o Projeto de Lei nº 17/2014 à Comissão de Orçamento, 

Finanças e Controle Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 211/2014 de autoria 

do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio José: “Como coloquei aqui 

apoio ao plenário, solicitando reforço ao pedido do colega Mario Valdir porque estive no parque de 

máquinas, onde até tirei várias fotos que até pedi em outra indicação para que se tome providência 

urgente, dois reboques podre no tempo, podre. E quem que é responsável por isso, a administração, 

duas batedeiras de milho tem que estar guardadas, são cinco máquinas que deveriam estar dentro 

de um galpão, mas o parque não pode molhar, que coisa que é um absurdo, quem trabalha e sua, 

que paga isso tudo é o povo e a administração não faz nada. Quanto tempo o colega Mario Valdir 

pediu e estou colocando reforço. Espero que se tome providência e se espera que semana quem 

vem a gente faça um requerimento e se convoque de imediato o secretário, o coordenador, 

encarregados das duas secretarias que venham dar satisfação quanto as máquinas que estão ao 

rigor do tempo. O pedido de nº 211 apoiado por sete Vereadores.  Leitura do pedido de indicação 

nº 212/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador Helio 

José: “Já coloquei anteriormente, só para concluir então, como fazer essa convocação são quase 

duas indicações idênticas, mas essa é aqui é para o Controle Interno, para o Controle Interno fazer o 

levantamento desses bens que estão no tempo pra gente encaminhar em breve ao Ministério 

Público, seria isso para concluir, são parecidas às duas indicações, mas uma vai à administração e a 

outra vai ao Controle Interno.” O pedido nº 212 apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 213/2014 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Helio José: “Essa indicação está sendo reiterada pela terceira vez e isso é um absurdo porque a 

máquina vai ali, e simplesmente faz uma drenagem na ponta do cano, mas tem que ser retirado os 

canos, quanto já foi de desgaste de óleo nessa que eu tenho conhecimento, quatro vezes foi limpado 

a ponta do cano que está entupida e simplesmente tem que tirar tudo e colocar todos os canos de 

novo. E isso é desperdício de dinheiro público mal administrada e aonde dói o ouvido de muitas 

pessoas ouvir essas verdades. E que são verdades que tem que ser cobrado da administração não 

só por parte da oposição, mas do governo para que isso não aconteça mais desperdício de dinheiro 

público, simplesmente ir lá e fazer o serviço por metade e depois retornar de volta.” O pedido nº 213 

apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 214/2014 de autoria do Vereador 

Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Esse pedido estou reiterando e a agente 

espera que seja feito o mais rápido possível e por várias vezes trago a essa Casa esse pedido. 

Então a gente pede que o Secretário olhe com bons olhos e o Prefeito que faça, é uma família 

Humilde, trabalhadora e que necessita desta estrada para se locomover seria isso Presidente.” O 
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pedido nº 214 apoiado por sete Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 215/2014 de 

autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: “Na outra Sessão eu já 

tinha pedido, mas devido à chuvarada essa ponte conhecida como Leni Martins tava em péssima 

condições agora não tem mais trafegabilidade, nem ônibus naquela região não estão passando 

mais. Também essa ponte aqui conhecida como Luis Hubner próximo a localidade dele, também a 

conservação dela não é das melhores. E a ponte próximo ao Cerro Costa da Pitanga o lado da 

cabeceira está. Então  todos com problema, e agente espera que seja feito o mais rápido possível 

por estradas ali que tem transporte escolar e até mesmo para toda população. Pra quem vem da 

Palmeira principalmente, é um atalho até a Chuvisca, diminuindo a quilometragem para chegar aqui 

no município, seria isso.” O pedido nº 215 apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 216/2014 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel: 

“Essa estrada ali em alguns locais foi colocado cascalho até próximo ali do Helmut Bugs, foi 

colocado uma carga de cascalho na frente da casa do Thiarles  e do seu Joaquim Dorneles, mas tem 

vários trechos igual o Cerro ali da Costa da Pitanga tá em péssimas condições. Próximo a casa do 

irmão do Presidente da Câmara ali seu Ingo Peter, cada chuva que dá causa um transtorno enorme, 

um barral. Então a gente pede que dê uma atenção melhor aquele travessão e que seja feito e 

colocado cascalho em outros locais mais rápido possível e também uma estrada que o transporte 

escolar utilize, seria isso.” O pedido nº 216 apoiado por sete Vereadores. Leitura do pedido de 

indicação nº 217/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano: “Senhor Presidente, bem colocado agora a parte do Senhor que passou aqui no pedido de 

indicação, mas todos somos sabedores pelo devido mau tempo ele foi transferido para o inicio de 

agosto. Então, eu simplesmente reiterei para não proporcionar maiores trabalhos à secretária e 

refaço esse pedido à administração porque hoje devido problemas ocasionados com ônibus escolar 

da Prefeitura Municipal que escorregou e quase teve vítimas naquele local do Piquet, tem hoje um 

dano muito maior proporcionar infelizmente pela atual administração, então é muito mais incisivo a 

participação da Prefeitura nesse evento que precisa que arrume o mal que aconteceu ali, com 

certeza não foi por querer. Espero não ouvir de ninguém isto e coloque esta areia que muito 

importante para este evento que ele dá boa impressão para nossa comunidade e  principalmente 

para quem nos visita. Então fico muito feliz Vereadores, me apoiem nesse pedido de indicação e se 

façam presentes no próximo evento.” O pedido nº 217 apoiado por sete Vereadores.  Leitura do 

pedido de indicação nº 218/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. 

Vereadores Juliano: “Esse pedido de indicação é de suma importância como várias vezes eu já 

tenho dito vocês imaginem só  essa semana que se passou quase uma semana de chuva intensa, 
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quando não era chuva intensa era uma garoa. Você imagina como os animais tem a possibilidade de 

adoecer, principalmente animais equinos pegam um garrotilho por nada pela garoação. E hoje o 

nosso médico veterinário pra vinte horas dificilmente vai ter disponibilidade de atender todo a 

demanda que ocorre devido a essas situações. E devido não ter suporte técnico suficiente na 

secretaria da agricultura. Então espero que eu não precise mais reiterar esse pedido de indicação, o 

Prefeito Municipal busque todas formas possíveis não meça esforças esforços, não deixe da fazer 

qualquer coisa possível para manter funcionário importante em quarenta horas não só em vinte 

horas, vamos não tirar diárias, vamos cortas simples coisas, vamos manter esse médico veterinário 

com quarenta horas. Fico grato a todos os Vereadores que apoiarem esse pedido de indicação.” 

Presidente Vino: “Quero lembrar os Vereadores também que logo que foi feito o primeiro pedido 

providências já foram tomadas,  está sendo negociado com o veterinário que não está muito afim de 

trabalhar quarentas horas semanais, então está, ele ficou de dar resposta inclusive estava lá na  

Prefeitura e eu não sei a resposta ou não.” Vereador Juliano: “Ele foi até que pediu pra mim que ele 

se interessa, Presidente, em trabalhar quarenta horas. Será que não é questão financeira acertos, 

mas eu parabenizo a administração se ela fez essa tentativa.” O pedido nº 218 apoiado por sete 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 219/2014 de autoria do Vereador Juliano, onde pede 

o apoio do plenário. Vereador Juliano: “Por o ano inteiro sempre me mantive coeso fazendo esse 

pedido de indicação para o Prefeito Municipal convidar os nove Vereadores para uma reunião no 

início da semana para discutir algumas demandas e até juntos reformular melhorias juntos ao 

município numa mesa redonda com debates construtivos seria importante para o nosso município. 

Retorno fiquei um pouco desanimado por tantas vezes fazer e nunca ter nenhuma resposta da 

administração, mas volto fortalecido novamente sonhando que há possibilidade da administração 

reconhecer  que não se tem só cinco Vereadores aqui para trabalhar para um município muito 

melhor . Assim a gente quer e agradeço à todos Vereadores que me apoiarem nesse pedido de 

indicação.”  O pedido 219/2014 apoiado por seis Vereadores, ausente do plenário o Vereador 

Paulo. Votação do pedido de informação nº 47/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado 

por seis Vereadores, Vereador Paulo ausente do plenário. Votação do pedido de informação nº 

48/2014 de autoria do Vereador Helio José. Aprovado por seis Vereadores, Vereador Paulo ausente 

do plenário. Votação do pedido de informação nº 49/2014 de autoria do Vereador Helio José. 

Aprovado por seis Vereadores, Vereador Paulo ausente do plenário. Votação do pedido de 

informação nº 50/2014 de autoria do Vereador Joel. Aprovado por seis Vereadores, Vereador Paulo 

ausente do plenário. Votação do pedido de informação nº 51/2014 de autoria do Vereador Joel. 

Aprovado por seis Vereadores, Vereador Paulo ausente do plenário. Leitura dos pedidos de 
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informações nº 52 e 53/2014 de autoria do Vereador Helio José. Vereador Helio José pediu 

questão de ordem: “ Presidente, conforme o artigo dois oito três, quero que conste em ata que hoje 

foi transferida, segundo secretária da Câmara, a reunião da comissão que o Presidente da comissão 

justificou que o Vereador Márcio não poderia se fazer presente, veja bem aqui no registro isso não 

pode acontecer porque tem projetos meu, mas tem as contas de dois mil e onze parada na 

comissão. Que deveria dizia o Presidente conforme o Regimento e ter colocado uma convocação o 

suplente deveria de ter realizado a sessão da comissão hoje. Então conforme a questão de ordem 

estou explicando conforme o artigo dois oito três justificando a minha questão de ordem desta forma, 

e agora quanto depois aceitar é uma coisa, Presidente, mas eu tenho direito na questão de ordem. 

Para Concluir, que fique registrado que o Presidente agiu de má fé quanto aos meus projetos e ao 

projeto que fava das contas da administração porque as contas devem ser reprovadas, o parecer da 

comissão de Controle Interno para ser encaminhado ao Tribunal de Contas. Então fica aqui o meu 

repúdio, fique contado em ata essa minha questão de ordem, muito obrigado.” Presidente Vino: 

“Vereador, aqui não ficou marcado na sessão passada não me lembro se haviam marcado as 

reuniões das comissões como de costume, nas sessões anteriores fica a marcado a reunião das 

comissões, então não tenho lembrança que tenha sido marcado uma reunião das comissões.”  

Como não havendo mais nada a ser tratado na Ordem do Dia, passou-se ao---------------------------------

--------------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE---------------------------------------------------- 

O primeiro inscrito o Vereador Helio José: “Quero justamente falar sobre fatos que vem 

acontecendo, morrendo animais, como cavalos no Município. Espero que a secretaria da agricultura 

tome providências porque só num morador ele perdeu dois animais na semana passada, até ai ele é 

de conhecimento da secretaria da agricultura porque tiveram no local fazendo o enterro desses 

animais e pelo laudo que o veterinário esteve lá e disse que seria da raiva, essa doença causada 

pelo morcego. Isso ai é um fato que preocupa a nós porque vejam bem esse agricultor comprou 

outra junta de animais por cinco mil reais, então são cinco mil reais que foi com o vento. Então para 

que isso não aconteça que venha e faça um trabalho como foi feito anteriormente em outros anos 

para que detecte onde estão estes bichos, fazer o tratamento e matar esses animais. Quanto ao 

comentário aqui na semana passada o colega Vereador que não gostou, mas a justificativa qualquer 

um bom entendedor entedia porque que o Vereador não disse na comissão que hoje até agora foi 

discutido a pouco que não foi convocado, eu fui avisado que a comissão não ia ter por esse motivo, 

e esses motivos o Presidente não tem, tem que convocar o suplente e se o suplente não tiver em 

comum acordo é uma coisa, agora não é fazer de forma que beneficia o governo que nem nessa 

Casa aqui. Quer uma parte Vereador?” Vereador Joel: “Ficou projeto em estudo então na comissão, 
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mas ai não precisa marcar aqui no plenário se já está na comissão.” Helio José: “São fatos e o que 

me espanta é o concurso público, a gente aprovou o cargo de auxiliar de odontologia pra trabalhar 

juto com a dentista e não ta aqui no concurso e nós criamos esse cargo, e a pessoa está contratada, 

não sei de que forma está contratada, agora eu tive lá usando esse serviço na secretaria de saúde e 

não tinha nenhum ajudante, por duas vezes, duas vezes não tinha esse ajudante. Porque nem na 

seletiva não foi colocado, mas ta aqui no concurso, ai eu quero ver Vereadores que legalidade a 

administração acha que tem, porque não colocaram? O cargo criado aqui. E um absurdo, vejam bem 

uma monitora novecentos e trinta e um reais com dezoito, e a responsabilidade de um motorista 

novecentos e cinquenta e cinco, olha o valor que o motorista ta recebendo no município, isso é um 

absurdo, que nem tem um operário quanto é que um operário ganha, operário novecentos e trinta e 

um reais, motorista novecentos e cinquenta e cinco. Olha a responsabilidade e o vencimento que um 

motorista no nosso município ganha. Essa é a adequação que foi feita pela administração só para 

aqueles cargos que eles entendiam que eram políticos, como veio aqui não pode acontecer. Quero 

aqui mais fazer mais um comentário sobre os maquinários, para concluir, eu espero que os 

Vereadores, até vou pedir a assinatura de todos os Vereadores para os secretários e encarregados 

pra vim aqui e dar satisfação dessas máquinas que estão no tempo, quanto custa um reboque 

daqueles, mais de cinco mil reais, são dois que estão lá abandonados. Presidente tava me 

chamando a atenção, mas eu cedi uma parte, então tenho minutos para concluir, mas vou concluir 

dessa forma espero depois se for preciso eu vou vir nos três minutos. Presidente cuide bem essa  

parte do aparte e esse minuto não é descontado do Vereador que não está aqui, abrigado.” O 

segundo inscrito o Vereador Juliano: “Senhor Presidente, saúdo com extrema alegria o Vice-

Secretário, comunidade, Carla como contribuições cinematográfica e quero de antemão falar sobre o 

ofício que hoje encaminho para o Prefeito de forma humilde como sempre foi a minha conduta nessa 

Casa Legislativa. A minha conduta que vê sempre o melhor para nossos munícipes, então, quero só 

reafirmar aquela palavra que diz ali de forma transparente exerço meu diálogo aqui na tribuna e sou 

um Vereador de vanguarda, um Vereador que sabe ver e sabe dizer o que sente e sabe querer 

melhorar o que é preciso melhorar na política, melhorar a qualidade de vida das pessoas. Meu 

pedido de indicação sobre o médico veterinário, arrecem mesmo estava escutando o Vereador que 

me antecedia sobre a morte de dois cavalos que muitas vezes dá sustento à família, eu, por 

exemplo, fui sempre criado com trabalho animal de bois, equinos que é os cavalos e sei muito bem o 

que ele representa em cavalos que muitas vezes ele, uma família ele até faz parte, as pessoas 

sentem muito. Então hoje tu pagar cinco mil reais para um médico veterinário exercer quarenta horas 

num município que nem o nosso, de tamanha demanda, ele é muito barato, ele é necessário. O 
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Prefeito na sua folha é onze mil e tantos reais para ficar sentado no gabinete determinando como a 

sua administração deve ser e os seus encarregados. Então espero, eu tenho certeza que esse 

pedido de indicação, Presidente Vino, não é uma endentação minha porque quando eu faço um 

pedido de indicação eu tenho extremamente compreensão que há a vontade de alguém fazer aquilo 

que é proposto pela minha indicação. O médico veterinário quer trabalhar quarenta horas, eu tenho 

certeza que a administração como tu falou procurou, mas ele tem que pelo menos aquilo que 

demanda o piso salarial do seu sindicato, então eu tenho certeza que ele não desistiu de trabalhar 

essas quarenta horas no nosso município, ele quer sim, só que ele quer receber no mínimo piso que 

o sindicato determina para os médicos veterinários. Então espero que o Prefeito faça porque é uma 

grande conquista no município isso daí, ainda mais se tratando desse funcionário que exerce tão 

bem o trabalho aqui no nosso município. Sobre o nosso pedido de indicação em sincronia em toda 

semana espero e eu falo por mim que estarei sempre à disposição nem que seja uma hora por 

semana com o Prefeito e esse ofício diz muito bem ali que estou sempre à disposição, mas que hoje 

o governo do estado está fortalecido com a base PSB, entendendo que é muito necessário para 

ganhar a eleição do estado o PSB ainda se propondo a trabalhar pelo Senador Beto Albuquerque, 

demonstra que nós temos que trabalhar de mãos dadas para o nosso município, não para os nossos 

partidos. Esse é meu único objetivo que eu sempre trato em falar, tenho muito a falar, mas o tempo é 

curto e a conversa é grande, né, meu amigo Cylon.”  O terceiro  inscrito o Vereador Joel: “Quero 

saudar o Presidente, o Vice-Presidente, os colegas Vereadores, pessoas da comunidade que estão 

assistindo. Reforçando o que o Vereador Helio estava falando sobre, reboques atirados no tempo, a 

gente da comissão que foi lá e viu pessoalmente no meio do mato triadeira reboque no meio do mato 

e várias coisas jogados no relento. A gente fica analisando a maneira que essa administração cuida 

do dinheiro do povo. E assim também o pedido do Vereador Juliano sobre o médico veterinário 

também vivo da agricultura, tenho animais, sei da dificuldade que é principalmente nessa época, 

aonde o rigor do tempo acaba trazendo, aumentado as chances dos animais ficarem com alguma 

doença. E tem o meu apoio o Vereador Juliano quanto a esse pedido e o que ele precisar desse 

Vereador nosso colega estarei com ele reivindicando. Também fiz meus pedidos de indicações de 

estradas na região da Costa da Pitanga, aonde pedi também sobre pontes, essa ponte conhecida 

como Leni Martins desde dois mil e doze ela está com problema e agora devido essa chuva 

novamente água chegou a tirar ela do local que ela estava em péssimas condições está, não tem 

condições de trafegabilidade, então a gente espera que a administração tome providências e conclua 

esse serviço o mais rápido possível para que os ônibus possam passar nas estradas, os escolares 

principalmente trafegar e consigam normalizar porque a gente sabe que o inverno é rigoroso. Que 
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deveria ser feito há meses atrás e não foi feito por causa do déficit que tinha nesse município que 

tinha por incompetência e agora o povo está pagando a incompetência, seria isso Presidente.”   O 

quarto inscrito o Vereador Alcindo: “Boa noite ao Presidente, Vice-Secretário, Vereadores que se 

fazem presentes na Câmara. Aqui vem mais pedido de indicações muitos reivindicando como se diz, 

mas vejo hoje que até a gente deveria ter mais pedidos de indicação, a situação que colocou em 

nosso município e vários outros nos últimos dias devido as fortes chuvas que teve, ainda em relação 

há esse tempo à gente ainda pode se contar feliz, foram poucos os danos só em algumas estradas, 

tem municípios em estado de emergência e algo mais devido as fortes chuvas. Então temos muito 

trabalho a ser realizado nas estradas que houve estragos, nas pontes e coisas aí, mas faz parte do 

trabalho. Também não poderia deixar de registrar a partir do dia primeiro do sete de dois mil que 

quatorze que é hoje a data a partir da qual não será vinculada a propaganda partidária gratuita nem 

será permitido nem um tipo de propaganda de política paga no rádio e na TV, conforme artigo 36, 

inciso II, data a partir da qual é vedado às emissoras de rádio e TV e programação normal e 

noticiário divulgar nome, programa que se refira a candidato em convenção que ainda que pré-

existente, inclusive coincidente de candidato com nome de candidato e avaliação nominal adotado, 

então essa é uma lei que vale a partir de hoje para esses meios de comunicação. E aqui falando em 

comissão e trabalho eu ouvi que deu uma mistura, não sei se estão meio perdidos, mas o que 

aconteceu, só para completar aqui um assunto colega Vereador Helio, ele presumiu que eu não 

poderia vir na reunião de comissão por preguiça, eu não sei, acho que foi infeliz colocar essas 

palavras e uma coisa que poderia presumir dele, ele saiu antes por preguiça, por preguiça de ficar 

até o fim. Não foi o que eu fiz e nem mencionei essa palavra, agora eu só fiquei surpreso com a 

posição de agredir minha pessoa com aquele fato acontecido, isso eu fiquei muito surpreso, mas 

vocês sabem que preguiça não existe no meu dicionário e que estou sempre pronto para os 

trabalhos da comissão. Como eu disse na sessão passada nessa tribuna, tanto a você como a 

qualquer outro Vereador, Vereador que mais trabalhou em comissão aqui nesta Casa e se dedicou a 

esse trabalho. Eu acho que não é desta forma que vai dar bom andamento aos trabalhos aqui nesta 

Casa, não criar mais casos e polêmicas sobre isso, mas é o que eu acho não queria deixar de dizer 

também, então, também como você disse não é uma questão pessoal, mas também não deixar isso 

tudo no bolso porque não é para mim. E demais hoje pedimos também um pedido de indicação 

pessoalmente ao Secretário nessa segunda-feira até não teve transporte escolar devidos às más 

condições de estradas, devido ao mal tempo, e digo assim, que viajando como tive viajando nesses 

últimos dias, até os asfaltos que ligam daqui até Venâncio por vários e vários lugares que eu via 

estava se abrindo valos, é impressionante pessoal, então se vê que quando o tempo “furunga” por 
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vários dias os vários danos que dá, o transtorno que começa dá nessas estradas devido ao 

movimento. Então Presidente, por enquanto seria isso, depois eu retono nos três minutos.”   O 

quinto inscrito Presidente Vino: “Meu boa noite aos colegas Vereadores, aos Vices que estão na 

Mesa, colegas Vereadores que ainda se encontram. Hoje a gente ta meio como deu acidente aqui 

nas instalações, a gente ta com as gravações meio manuais, a Carla ta fazendo esse bom trabalho 

para nós hoje, obrigado Carla. Também parabenizar ao governo Municipal de Chuvisca por ter um 

crédito, uma competência e enviar uns bons projetos e conseguir mais uma caçamba para nosso 

município, estão de parabéns a Prefeitura o governo, isso se não parte um bom projeto do governo, 

um bom governo se o município não tiver crédito nada disso é conseguido, então foi conseguido uma 

patrola, foi conseguido outra caçamba, um carro para a saúde. Então se não há competência os 

governantes do município esses carros não viriam para o nosso município, eu quero dar os parabéns 

aqui para o pessoal que governa o nosso município. E sobre as estradas, inclusive, participei junto 

na reunião onde foi decidido ontem não ter aula nem ontem nem hoje para não colocar em risco as 

crianças, devido uma semana de chuva que deixou as estradas em péssimas condições. Então uma 

estrada que aguenta uma semana de chuva como ocorreu, então claro que os Vereadores veem 

aqui criticar agora porque tem ponte caída, estradas ruins, claro não tem como uma estrada de chão 

aguentar o trânsito de uma semana interira. Então acredito que em breve de novo vão estar 

regularizadas as estradas como hoje de manhã a gente já viu as caçambas trabalhando já para 

reformar as estradas e recuperar para que as aulas amanhã recomecem de novo e dê o sustento 

para o nosso município. Teria mais alguns assuntos, mas por hoje seria isso aí meu muito obrigado.”   

O Vereador Helio José  fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Eu nem queria 

voltar a falar, mas o Vereador que me antecedeu o Alcindo, citou que eu denegri a imagem dele, 

jamais, eu citei a palavra preguiça porque para mim uma justificativa não sei se por preguiça, porque 

justificar que não quer vir na reunião comissão. E eu não falei bobagem aqui, isso aconteceu, eu vim 

aqui falei ao público o que foi citado na comissão, foi citado na comissão o fato que tem nem pode se 

acontecer, causa até, eu me sinto envergonhado diante da comunidade ficar sabendo que não quer 

vir na reunião da comissão, foi por isso que eu citei preguiça. Jamais disse que a sua pessoa é 

preguiçosa no seu trabalho e em outras funções. Quanto ao desrespeito na comissão dessa atitude 

sua eu vou esclarecer dessa forma. É muito estranho e muito mais estranho Vereador aqui 

Presidente dizer bons projetos a administração mandou, bom crédito que tem e eu tenho gravação 

na rádio dizer que o Prefeito nunca votou nesse governo e não vai votar Dilma, eu não votei e não 

voto, quanto a esse mérito esse Prefeito está sendo injusta com a Presidente Dilma, porque o PAC 2 

é um bom projeto que é para os municípios abaixo de vinte mil habitantes  se tem crédito ou não. 
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Não é projeto nenhum que veio pelo PAC 2 a retroescavadeira, não é pelo projeto que veio a 

caçamba, não é pelo projeto que veio o carro, o carro tem uma emenda veio até nós tivemos uma 

participação tanto eu, Joel, Juliano do Deputado, até veio um e-mail o Sperotto mandou para cá a 

indicação dizendo que ia se perder a verba. Acredito e quero que não aconteça, Deus o livre, porque 

foi prometido e a gente ta lutando a creche, se for perdido isso vai ser lamentável, é uma 

incompetência doida perder uma creche para o município porque não tinha terreno. Mas dizer que é 

por competência por mandar projeto, PAC 2 é do governo federal e tem que agradecer a ela. 

Prefeito, já pensou com uma gravação dessas, e eu tenho, não estou mentindo. Quando eu venho 

falar nessa tribuna jamais venho falar bobagem e para um dizer que estou mentindo. O que eu fala 

eu tenho certeza, o Prefeito que nunca votou e jamais vai votar nesse governo, governo do PT, é 

ingrato, agora quero que nem vote, não é por esse motivo o que ela está mandando, ela mandou 

para cá é sobras que deveria vir, o dobro mais de retorno, isso é uma migalha que ela está 

mandando de volta. Isso é um retorno o que ela está mandando, porque município com menos de 

vinte mil habitantes todos eles foram contemplados com o referido projeto.”  O Vereador Juliano fez 

o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Nesses três minutos de líder quero reafirmar 

aquele meu pedido de indicação o duzentos e dezessete de dois mil e quatorze que onde aqui a data 

expirou e já sou bastante sucinto em falar do clima, do tempo, das chuvas que ocasionaram essa 

semana os transtornos onde ali nesse local um ônibus escolar quase capotou, formando maiores 

escoriações naquele solo, naquele terreno que eu venho pedindo cinco caçambas de areia. Então há 

tempo e ainda há muito mais obrigação da administração porque houve um transtorno, claro que não 

de gosto, claro que o motorista jamais gostaria de ter corrido aquele risco que ocorreu, mas estou 

longe de querer achar porque não é de contribuição nenhuma a gente vir acusar alguém ou 

culpados, não importa. As obrigações de nós pedirmos por melhorias que essa é a prerrogativa 

principal do Vereador, no meu entendimento. Então o Prefeito hoje até falei com o Presidente do 

Piquet e ainda não teve nem um contato para fazer essas melhorias que foram ocasionadas por 

causa desse acidente. E essas melhorias para esse grande festejo que vai acontecer na primeira 

semana de agosto de dois mil e quatorze, então espero que todos estejam presentes e foi uma 

semana bastante complicada essas chuvas, esperamos a administração coloque em dia esses 

serviços que há de patrolagem, encascalhamento pra não quando chegar o inverno para que não 

aconteça o que está acontecendo alunos hoje ter que ficar em casa e ficando em casa o que 

acontece? Atrasa férias, muda todo o planejamento dos professores, direção, então há muitas coisas 

que tornam mais difíceis que não tiver mais planejamento, isso se chama administração, 

administração que é feita com planejamento e trabalho. E se eu estou sempre me apresentando e 



 

 

11 

 

colocando em proposta nós Vereadores s ajudar essa administração a planejar os trabalhos no 

município, não apenas com os três pedidos de indicação que é muito pouco que o Vereador tem a 

fazer. Eu poderia fazer mais de vinte pedidos de indicação, Presidente Alcindo, falando uma hora, 

mas como a gente não pode a gente tem um Regimento a ser cumprido e eu sou cumpridor do 

Regimento e espero tudo seja melhor.” O Vereador Alcindo fez uso da palavra nos seus três 

minutos de líder: “Colegas Vereadores sempre tem bastante trabalho e cada vez vai ter mais, 

quanto mais se faz mais aparece, então o município está em crescimento e temos que inovar e 

manter o que já está feito. Aqui eu vejo na próxima semana eu como Presidente da comissão de 

Orçamento nós temos trabalhos encaminhados para nossa comissão de orçamento, então na 

próxima semana vamos ter muito trabalho e nós teremos um problema também no horário de jogo 

do nosso país, nosso país vai jogar às dezessete horas se passar de sexta a reunião vai ser às 

quatorze horas. A outra reunião de Constituição e Justiça às quatorze e trinta, pelo que eu estava 

vendo no Regimento Interno está obedecendo os prazos que nós der andamento neles no prazo de 

sessenta dias, aí depois nós temos nossos trinta dias para darmos uma conclusão e logo após vai à 

votação no plenário. Colega Helio, acredito que esses males que aqui foram citados ser passageiros 

e que a nossa preguiça não volte a tona e que possamos concluir esse trabalho, muito obrigado e 

até a próxima sessão.” E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA DEU 

POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A SESSÃO 

ORDINÁRIA DO DIA 08 DE JULHO DE 2014, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS NA SEDE DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA”.  

 


